
H O ZZÁSZÓLÁS

A pszichológus munkájának szükségessége 
a megyei intézetekben

A „Gondolatok a büntetésvégrehajtási pszichológiáról” című vitacikk megjele
nése nagyon aktuális és időszerű volt. A cikk kapcsán kialakuló vita várhatóan 
hatékonyabbá fogja tenni a bv-n belüli pszichológiai m unkát azáltal is, hogy rá
világít azokra a területekre, problémákra, melyek megoldását az ületékesek a 
pszichológustól váiják. A büntetésvégrehajtási intézetekben folyó nevelő munka 
jelentőségét és tekintélyét bizonyítja az a tény, hogy a bv. pszichológia diffe
renciált alkalmazása napi feladataink között szerepel.

Intézetünkben pszichológus foglalkoztatására eddig nem volt lehetőség, 
illetve ilyen igénnyel az intézet nem élt. Az elítéltek és előzetes letartóztatot
tak viselkedési problémáit eseti jelleggel felkért pszichológus segítségével ol
dottuk meg. A segítséget szakmailag indokolta a krízishelyzetek nagy száma és 
az a körülmény, hogy az élet morális jelenségeinek felborulását az egyén 
egyedül nrm  képes visszaállítani. Ilyen állapotban elkerülhetetlen eset, hogy 
önmagára nézve kedvezőtlen döntést hozzon. A megoldására felkért pszicholó
gus munkája mindig eredménnyel já rt, az illetőt a kívánt irányba befolyá
solta.

A beavatkozást igénylő esetek tanulmányozására megvizsgáltuk a krízisálla
potok keletkezésének körülményeit és okait. A vizsgálat teljesen kezdetleges, 
ami a számszerű összegyűjtésből és az okok csoportosításából állt. Bizonyí
to tta, hogy az elítéltek és előzetes letartóztatottak az alábbi alkalmakkor 
igényeltek volna a pszichológus részéről beavatkozást:

— Tárgyalás előtt és után
— beszélő előtt és után
— szállítás előtt
— hozzátartozóktól kapott levél elolvasása után
— kapcsolathiány miatt
— betegség esetén
— ünnepek előtt.
Ezek hiányában többször szükségessé vált kényszerintézkedés alkalmazása, 

s ilyenkor követtek el öncsonkítást is.
Az okok tudatában intézkedtünk az öncsonkítások lehetőség szerinti meg

szüntetésére, illetve minimálisra csökkentésére.
A fentiek is bizonyítják, hogy a pszichológus foglalkoztatásának indoka 

részünkről, mint megyei intézet részéről speciális. Mi azt váijuk a pszicholó
gustól, mint munkatársunktól, hogy a gyakorlatban jelentkező krízisállapotot
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